

Claroscuros en los Presupuestos de 2010

José Campos Trujillo
Secretario General FE CCOO

AUNQUE el proyecto de Presupuestos que el Gobierno destinará a Educación en 2010 experimenta un incremento del 2,8% con respecto al del ejercicio anterior, y es de las pocas partidas ministeriales que crecerá, todavía es preciso un esfuerzo mayor. De cualquier manera, una valoración rigurosa de los Presupuestos del Ministerio de Educación debe poner de manifiesto, en primer lugar, que sólo suponen un 7% del gasto público educativo del Estado, dadas sus escasas competencias. El programa de nuevas tecnologías, que crece 98,63 millones de euros para poner en marcha el Proyecto “Escuela TIC 2.0”, representa casi la totalidad de ese aumento. Igualmente experimenta un incremento del 10,9%, el programa de enseñanzas universitarias. También apreciamos el crecimiento de un 3,8% en becas y ayudas porque ello supone un avance a la equidad. Sin embargo, en el proyecto destacan los decrecimientos en áreas significativas como los programas de Infantil y Primaria (un -6,8%) y de Secundaria, FP e Idiomas (un -14,1%). Aún nos hallamos lejos de muchos de los objetivos educativos europeos para el 2010: tasas de fracaso escolar en términos de obtención del graduado en ESO, incremento de matrículas en las enseñanzas postobligatorias y especialmente la Formación Profesional, o la mejora de los resultados en idiomas.

Por otra parte, en una fase previa de la negociación de los estatutos docente y universitario, es obvio que el Ministerio no ha considerado que este factor deba tener una incidencia presupuestaria.